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Vili. évfolyam. Zala-Égerszög, 1889. január 13. 2. szám.

Előfizetési dij:
Egészévre 4 it., 1 élévre 
2 ft., Negyedévre 7 ft.

Hirdetmények:
3 hasábos petitsor egyszer 

Q kr., többszöri hirde­
tésnél 7 kr.. Béivegdij 
30 kr.

N vilttér petit sora 12 kr.

Il­ ii

társadalmi, közművelődési és gazdászatí hetilap.

A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­
kesztőség’ z küldendők.

Bérmentetlen leveleket 
csak ismert kezektől fo­

gadunk el.

Kéziratokat nem küldünk 
vissza.

I----------------------------------- r

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zalaegerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.
Megjelenik minden vasárnap.

Az ajándékok.
A karácsonyi és újévi szokásos ajándékok 

alkalmat adnak ismét egy kis hírlapi meditációra.
A tapasztalat azt mutatja, hogy ily alkal­

makkor az ajándékok tárgyai rendesen holmi 
■sevsvheesvk. Pedig mily szép alkalom kínál­
kozik ilyenkor a hazai irodalom pártolására, a 
hazai irók munkáinak, a jeles kiadványoknak 
Imegszerzésére ajándék-tárgyakni.

í gy is szakadatlanul azzal a nagyon is 
alapi 'S és jogos panaszszal állunk szemben, hogy 
t hazai irodalom pang s a jó irányú és minden 
tekintetben becses míívek a könyvkereskedések 
polcain hevernek száz számra, porlepetten. 
Szakadatlanul halljuk a panaszt, hogy hivatott, 
tehetséges Íróinknak még a mindennapi kenye­
ret sem biztosítja a toll.

És ez tényleg úgy is van.
Egy fővárosi tekintélyes és elterjedett napi­

lap csak nemrégiben azt irta ugyan valakinek 
■í „szerkesztői üzenetek“ rovatában, hogy ma 
már ott állunk Magyarországban, hogy az Író­
nak tolla ha csakugyan hivatott toll), biztos 
kenyeret, existeneziát ad. Fájdalom, a tapasz­
talat egészen mást bizonyít.

Nem lehet tagadnunk, hogy egyik, másik 
jelesünknek, egy Jókainak, Mikszáthnak, Csiky- 
nek hoz annyit tolla, hogy egyéb foglalkozás 
nélkül is megélhetnek; de az az irói nemzedék, 
melynek még lennie kell, melynek hivatott 
tehetséggel, munkák létesítésével, kiadásával 
kellene hirt, nevet teremtenie : oly körülmények 
között él, hogy kénytelen ambícióját elaltatni, 
kénytelen a hirlapirás napszámosaként elkallódni 
vagy valamely kenyéradó foglalkozás mellett 
biztosítani az existenciát. Ebben leli magyará­
zatát ama körülmény, hogy fiatal ivói nemzedé­
künk soraiból nem látunk kimagaslani szép jövőt 
Ígérő izmos tehetségeket. Legnagyobb részük 
apró-cseprő, halhatatlanságra igényt nem tart­
ható munkák alkotásával hullatja el szaru} a 
tolláit. A szárny tollak elhullanak s évek múltán 
a kopaszán maradt szárnyak csak a földön, a

mindennapiság göröngyein vergődnek, nem 
képesek repülni, szállani oda, hov kedvezőbb 
viszonyok között emelkedhettek volna : az irói 
1 iái hatatl ans ág 1 égkörébe.

Szomorú dolog, de ténv.
Látja, tudja ezt minden olyan hazafi, ki 

műveltségi fokánál fogva az ily tünetek elől ki 
nem térhet.

Azért még sem az az általános fölkiáltás, 
hogy hazafias pártolással teremtsünk irói nemze­
déket, adjunk módot és alkalmat hivatott irói 
tehetségeinknek művek alkotására, emelkedésre, 
existenciájoknak nagyobb és halhatatlanságra 
méltó művek által való megszerzésére, hanem az a 
íölkiáltás, az a panasz hangzik minden felől, 
hogy fiatal irói nemzedékünkben nincs meg a I 
komoly törekvés, nincs meg a kitartás nagyobb 
munkák teremtéséhez, megalkotásához; hogy 
nincs meg benne a kellő szerénység a lépésről 
lépésre, a fokról fokra való haladáshoz. Azt 
mondják, hogy alig veszi egyik, másik (tagad­
hatatlanul hivatott) tehetség a tollat kezébe, már 
rögtön az olympusi istenekkel akar parolázni, 
nagy igényeket támasztanak. Mikor azután 
merész álmaikból a reális élet csalódásra ébreszti 
őket, elkedvetlenednek s lemondanak a hala­
dásról.

Hát igaz i Nem lehet tagadni, hogy akad­
nak ilyenek is, akik hivatott tehetségük dacára 
(a kellő szerénység hiányában) ilyként kallód­
nak el. De legnagyobb részüket a pártolás-hiány 
temeti el vagy dobja le közönséges irodalmi 
napszámossá.

Hisz már nagy névnek örvendő íróink ki­
adványai is csak alig kelnek el. Hogy számít­
son akkor műve utáni existenciára egy tehet­
séges kezdő ! Nem is számíthat ; mert manapság 
dinom dánomra, drága toilettekre, ékszerekre, 
csecsebecsére, meg minden (a nemzeti törekvé­
sekkel össze nem függő) dologra van pénz, csak 
irodalom pártolásra, csak könyvre nincs.

Menjünk be akárhány intelligens család 
hajlékába, menjünk be olyanokéba, kik anyagi 
körülményeiknél fogva minden esztendőben igen 
könnyen százakat szentelhetnének új irodalmi

kiadványok megszerzésére : azt fogjuk tapasz­
talni, hogy könyvtárnak még hire sincs a leg­
többnél. Legtölebb egy-egy soványka polcot 
találunk, melyen az elkeri[Illetlenül szükséges 
szakkönyvek állanak. Egy-egy csinosabb, na­
gyobb házi könyvtár ritka, mint a fehér holló. 
De annál inkább találunk gyönyörű toilette 
szekrényeket, mik hun (len esztendőben (teljesen 
haszontalanul) ezereket nyelnek el.

Am jó ! Ne költekezzék senki könyvekre, 
ha az ilyfajta kiadást a fölöslegesek sorába teszi, 
de azt már még is csak joggal megvárhatnék 
minden nemzete javáért, szellemi emelkedéséért 
csak parányi mértékben is lelkesedni tudó ma­
gyar embertől, hogy azt a pénzt, amit alkalmi 
ajándékokra szánt, a hazai irodalom oltárára 
fegye.

A karácsonyi, újévi, név- és születésnapi 
ajándékokra fordított pénz összege százezerekre 
rúg. Mily nagyot lendítene az irók sorsán, ha 
ez a tekintélyes összeg irodalmi kiadványokba 
fektettetnék.

Nagyon sok üdvös dolgot tettek már a 
mi derék honleányaink a nemzeti érdekek szem­
pontjából. Az Ő áldott szivük lelkesebb verése 
nem egy halhatatlan tettel gazdagította nemze­
tünk történetét. Vajha ők ragadnák kezükbe a 
nemzeti irodalomnak ily módon való emelését. 
A női szív áldott melege fejleszthetné, izmosít- 
hatná ily módon legbiztosabban nemzeti irodal­
munkat és adna, megmentene annak igen sok 
derék tehetséget.

Felhívás a megyei vasutügyben.
zasutak kérdése most már a legkomo- 

íoglalkoztathatja vármegyénk minden lakósát
A zalai 

ly abban
és látszik is, hogy az érdeklődés most már minden 
oldalról fokozódik.

A megyei apáturságok közül a tőrjei premotreiek 
valóban kitűntek eddig nem csak azon hajlandóságuk 
által, hogy a megyei ügyeket pártolni készek, hanem 
azon előzékeny és meleg rokon szén v által is, a melyet 
a rendnek érdemekben gazdag praelatusa és prépostja 
legközelebb a vármegye alispánjához intézett s e lapok 
múlt számában közzétett levelében is kiválóan hang­
súlyozott s a melyben kijelenti, hogy ezen vasutat

„Zahmegye“ tárcája.
Mikor először jön a gólya.

— Karcolat —
Irta : l)r. Jenvay Géza.

Kaszapék nagy események elő estéjen állanak —— 
azaz, hogy a várva-várt örömök bekövetkezesenek ideje 
éppen estére fog-e esni, azt egész bizonyosan nem merem 
állítani, mert e tekintetben még a tudomány sem áll 
oly magas színvonalon, hogy a terminus pontos meg­
határozásában ne tévedhetne.

Annyi tény, hogy dr. Kaszap Albert köz- es váltó 
ügyvéd ur, egy idő óta nagyon gyakran emlegeti a 
kaszinóban a nagy-harsányi és kis-harsányi Kaszap 
család prüsumptiv örököseit.

Azt sem lehet eltagadni, hogy a szép kis Kaszapné
__kinek fényes lakodalmán, éppen tegnap múlt egy
éve, kivilágos kivirradtig jártuk a kopogóst, — néhány 
hónap óta teljesen visszavonult a világtól.

Azt meg az egész város tudja és látja, hogy a 
Biri tante“ — aki közben legyen mondva — Kaszap­
iálván első assistense a gólya madárnak minden­
napos vendég Kaszapék házánál. .

De. ha még ezek a jelenségek is csalnának, ott 
van az almáriumban, garmada szám, a sok todros-bod- 
ros kis tőkötő, apró, csipkés, szalagos rekedli, hangedh, 
partedli, melyek mind csak a mellett bizonyítanak, 
hoo-y Kaszapék eped ve várják azt a boldog pillanatot, 
mikor a háló szobában már készen álló s bordo selyem 
függönyökkel gondosan eltakart ringó alkotmányba bele 
helyezkedik az uj vendég. Minden perc, minden óra 
Q(r> e"ész örökké valóság. Napok múlnak napok után 

makrancos gólya madár még mindig késedelmes-
kedik.

Pedig, már alarmirozva van az egész ház, ki van 
adva az ordré a legkisebb részletekig, hogy tudja min­
denki, mikép kell viselkednie a kis jövevény meg­
érkezésének jelentőségteljes pillanatában.

Délíelé azután megjön a sürgöny is, melyben 
tudatja a mama, hogy a délutáni két órai vonattal 
érkezik.

Dr. Kaszap Albert úr a legelegánsabb határon, 
soha nem érzett örömmel siet eléje.

A vonat, két óra húsz perckor pontosan berobog 
s a leendő nagymama — ki, a történeti hűség kedvé­
ért legyen megjegyezve, negyvenhét éve dacára, még 
mindig elég hajoló" jelenség-korát meghazudtoló könnyed­
séggel szökik „kedves fia“ ölelő karjaiba.

Miska kocsis a helyzet ünnepélyes voltának tuda­
tában, büszkén suhint a dúsan felsallangózott lovak 
közé s az elegáns határral előkelő robogással gördül 
be Kaszapék gondosan parkírozott udvarába.

A leendő dada — egy tagba szakadt persona- 
sokat mondó ábrázattal fogadja az érkezőket s hódoló 
kézcsókja mellett jelentőség teljes szavakat susog, mire 
ő Nagysága lázas izgatottsággal rohan a háló szobába, 
a tekintetes ur pedig a szomszédos ebédlőbe húzódik 
s az öröm és aggódás váltakozó érzelmeivel szivében 
méregeti a szoba parquetjét. Fejében ezerféle terv es 
eszme kavarog s hosszas tépelődés után eldönti a családi 
conferentian függőben hagyott, azon fontos kérdést is, 
hogy az uj szülött a szent keresztségben Gábor nevet 
fog nyerni, minek utánna a nagy-harsányi és kis-harsá- 
nyi nemes Kaszap család egyik érdemes őse Albert 
urnák dédapja s Zalavármegyének egykoron első vic- 
ispánja — szintén ezt a nevet viselte.

— Hah! de mi hang ez!? mily szokatlan sikoly ? 
Soha nem hallott édes zene, mely kéjes gyönyörrel tölti 
be a lelket!

Dr. Kaszap Albert köz- és váltó ügyvéd ur, — 
mintha gyökeret vertek volna lábai — mozdulatlanul 
állt meg egy pillanatra helyében, azután dobogó szívvel, 
félénken, habozva tett pár lépést a hálószoba felé, 
melynek lassan, csendesen feltárult ajtajában épp e 
percben Ion láthatóvá Biri tante termetes alakja, kar­
jain emelve a fodros-bodros pólyába takart nagyhangú 
kis babát.

— Gyönyörű kis leány! — szólt édesen mosolygó 
ábrázattal — szakasztott olyan, mint a kedves mamája!

— Leány! ? ismétlé suttogó hangon dr. Kaszap 
úr, miközben úgy látszott, mintha arcza egy pillanatra 
elborult volna; de másik percben már újra örömtől su­
gároztak dióbarna szemei, édesen mosolygott a síró-rívó 
kis jószágra, azután oda rohant a selyem párnák között 
pillegő kis mamához, össze vissza csókolta apró fehér 
kacsóit, édes, hízelgő szavakat susogott fülébe, miköz­
ben szeretettel karolta át a föléjük hajoló idősebbik 
mamát is, kinek szemeiben örömkönnyek csillogtak, az 
első — nagyanyái könnyek!

*

A leirt események után harmadik napon este felé, 
dr. Kaszap Albert köz- és váltó ügyvéd úr mogorva 
arccal, álomtalan vörös szemekkel ült irodájában. Valami 
periraton rágódott, azonban — köztünk legyen mondva
__ most az egyszer vajmi keservesen ment a dolog.
Minden második sornál megakadt kezében a toll s álmos 
szemeivel mereven bámult az előtte fekvő papirosra.

Kinos vergődéséből ismerős csoszogás riasztá lel s 
mielőtt vissza tekinthetett volna, megszólalt háta mögött 
a Biri „tante“ édeskés hangja.

— Ila megengedi a tekintetes úr, kiviszem a 
th er inam étért a hálószobába.

— Ugyan még mi a menykőt nem gondolnak ki! 
— pattant fel Albert úr, erre a szokatlan kívánság 
hallatára.



nártolni és arra, a mennyire csak lehetséges, áldozatot 
hozni kedves kötelességének tartja. De _ nem kévéssé 
elismeréssel adózunk a kapornak; kiváltságos apátur^a-

már a pruvmv.«no —----- ' —
„ap múlva a megyei alispánhoz elkuldessek.

Ezenkívül a szepetki gazda közönség » /
kedők után a zalabéri kereskedők es egyes gazdák 
megkezdették a részvények aláírásai. , .

Zala vármegye és Zala-Lger szeg varos e 
eyes polgárai áldozat készsége utána megyei bntokos 
?akonPált most már, hogy az ige testűt v^jek m

CVrtan Károly alispán, Gózony László főjegyző, Csesz- Skr SánL árva széki elnök, Arvay Lajos mt ügyes,

1889. évre alakított fegyelmi választmány tagjai:h cu ) 
Gyula, Eperjcssy Sándor, Radulovits Gero, dr. Ruzsícsk 
Kálmán rendes tagok, Háczky Kálmán, Lan) i ‘

Aztai8°79. évi XXXI. t.-c. 26. §-a értelmében ala­
kított eriSrendészeti albizottság tagit» Csertan ka. tiy 
alispán elnöklete alatt Háczky Kalman es Skubl.cs

l8tCA Az 1879. évi XXXI. t.-c. 120. >a értelmében

kéH7t>n van ha a vonat menti emeat-umv . p
hiányzó' törzs kötvényeket, a vállalkozók a kauc.ot 
azonnal leteszik, az engedély; kiad as a nyomban meg 
történik s az építés már folyo évi március hóban meg
keZd°E7kekután hazafiul tisztelettel felkérem a létesí­
tendő vasútvonal mellett levő földbirtokosokat, hogy 
saját érdeküket jól felfogva, a m ennyire tehetsegükben 
áll, becses aláírásukkal egészítsék ki a meg hiányzó
csekély törzsrészvényeket! . ..i t n

Igaz, hogy Zala-Egerszeg varos, mint testület, a
vasutiigyben megmutatta áldozatkészségét; miután azon- 
bán éin „.ut kiépítésétől liigg Zab,-Ege,-szeg varos 
létkérdése, ettől függ polgárainak yagyonosodasa, meg 
egyszer felkérem Zala-Egerszeg varos egyes polgaiait, 
hogy a mennyire megerőltetés nélkül, tahin kis mo0 
erőltetéssel is, írjanak alá részvényeket.

Itt meg kell eg\ úttal jegyeznem, hogy kik a 
zala-egerszeg-szent-iváni helyi érdekű vasútra alairtak 
ez aláírás eme vasutvállalatra kötelező erővel nem 
bírván, ezeknek az aláírást, hogy használható lehessen, 
újból kell megtenniük. Ha egyesek talán nem kepesek 
egy egész részvényt aláírni, írjanak ala ketten négyén 
sőt többen is egyes részvényt. Ha kiki vágyom viszo­
nyaihoz mérten meghozza az áldozatot, akkoi biztosi 
vehetjük még folyó évben a vasút kiépítését; mert ha 
most elmulasztjuk a vasút ügyet elősegítem . akkoi 
azok, kiknek csakugyan tehetségükben állt a vasút 
létesítését előmozdítani és ezt nem tettek : azo - <
hibát követnek eh amit többé helyrepótolm módunkban
nem leeud. „ Aiir ei.Kovács Karoly sk.

polgármester,

Megyei élet.
A megyei, közigazgatási bizottság január ham illesd 

Avast its Benő főispán úr Öméltósága elnöklete acatt f. io
tS-iái tartotta. .. ,

Főispán ur Öméltósága az ez evben előszűr egyt>e- 
gyült bizottsági tagokat, melegen üdvözölvén, a gyűlést
mec'nyitottnak nyilvánította. f

Az alispáni havi jelentés felolvasása es helyeslői eg 
tudomásul vétele után Koller István bizottsági tag ur 
kérdést intéz alispán úrhoz az országos lapokban a parsai 
járás közbiztonsági állapotára vonatkozólag közölt hírre 
nézve, alispán úr a bizottságot teljesen megnyugtatta 
ama kijelentésével, hogy a hivatkozott lapokban közölt
hi.

K:,101A^S^ivető bizottság tagjai: Eperjessy Sán­

dor Orosz Pál, Skublics István, Szabó Samu.
’ A küzigazgzgatási bizottság felirat,lag megkereste 

a magas minisztériumot, hogy szakközegei_ alta a

elpusztított szőlőterületein minő ga—.....0- -o j
legjövedelmezőleg mfívelendők, hogy az előbb ga > < „ 
vidéknek legalább a megélhetés módja kellőkép biztm 
síttatnék. A belügyminiszter e_ feliratra válaszolt ^ 
tudatja, hogy a keszthelyi gazdasági mtezet igazgatóját, 
a kerületi borászati vándortanárt utasította, hogy a koz 
igazgatási bizottság küldöttségének a kérdéses ügyben 
teendő eljárásánál a szükséges szakszerű felvilágosítá­
sokat adják meg, egyúttal a veszélyeztetett területen 
ajánlja a szénkénegezést s a pbylloxeranak e knallo 
amerikai szőllővesszők behozatalai. Mivel a közigazga­
tási bizottság a szóban forgó feliratával azt czel°zt 
hogy a magas minisztérium szakközegei áltál a talaj 
viszonyokat tanulmányoztassa s e tanulmány aapjan 
a veszélyeztetett vidék talajviszonyainak megfelelő ga - 
dasági ágakat kijelcltesse, cZ .«'demben ^ujabban^fc

statáriumra nézve valótlan; a közölt eset pái 
hóval ezelőtt fordult elő, de újabban hasonló esetről 
tudomása nincs, s a közlemény helyreigazítása iránt az
intézkedést megtette. ,

Ez i'mygyel kapcsolatban — tekintettel arra, hogy
több őrsállomáson a megállapított létszám nincs meg 
_ főispán úr Öméltóságának indítványára a közigazga­
tási bizotság feliratalag megkeresi a magas mmisztenu- 
motaz őrsállomások competens, megállapított létszámának 
mielőbbi kiegészítése s alispán úr indítványara 1 akan 
egy új őrsállomás szervezése érdemeben ,

Ezután az egy éves működési körrel bíró bizott­
ságok alakíttattak meg.

Az 1877. évi XV. t.-c 21G. §-a értelmében alakí­
tott gijámi felebbviteli küldöttség tagjai az 1889. evre:

kérem,
etrea kicsikének folyton egyenletes melegre van sziiksé 

mert különben könnyen meghüti magát szegényke 
tolytatá Biri „tanti“ komoly szakértelemmel s anélkül, 
hogy be várta volna a tekintetes úr válaszát, szépén 
leemelte a hőmérőt a tálról s a mint jött, elcsoszogott.

— Ezer pokol! — Ha még soká így megy, meg 
kell tébolyod nőm! Nem elég, hogy már három ejjel a 
szememet se hunytam be, nem elég, hogy barom nap 
óta az örökös gyereksivástól viszhangzik az egesz ház, 
most meg már a saját szobámban sincs^ nyugtom . , 
epéskedett dr. Kaszap úr s haragos ábrázattal mere­
dtté tel és alá a szobát; de alig tett három-négy for­
dulót, újra megnyílott az iroda ajtaja s a nagymama 
rontott be azzal a sürgős kívánsággal, hogy a Miska 
kocsist azonnal, rögtön, az orvosért kell szalasztam, 
mert a kis baba nagyon rosszul érzi magát.

Albert urat a guta környékezte, ingerülten ha­
rapott ajakába s azt a szerény megjegyzést bátorkodott 
kockáztatni, hogy ezt talán a Marcsa szobaleány is el­
végezhetné.

— Nem lehet édes gyerekem, — vágott vissza a 
nagymama. — Marcsa már félórája elmúlt, hogy nincs 
itthon. Biri „tanti“ küldte a patikába kamilla theáórt.

— Úgy, hát csak menjen a kocsis ! — rendelke­
zett Albert ur s mikor újra egyedül maradt ismét oda 
ült az íróasztal mellé s folytatta a felbe szakadt íep- 
licát.

— Tagadom felperesek kereseti jogát! ragadom 
hogy .... erre azután újra megakadt a dühösen per- 
ezegő penna s dr. Kaszap Albert köz- es váltó ügy ved 
úr bősz haragjában nagyokat fújt a levegőbe, azután 
ingerülten vágta oda a kalamust az asztalra, bőszült 
oroszlánként ugrott fel helyéből s fel alá kezdett szá­
guldozni a szobában.

3 iZTtóoUviumhoz, hogy a nyerendő claim- 
ratum alapján a további teendők érdemében szükséges 
intézkedéseket foganatba vehesse. .

Előterjesztetett dr. Mangin Károly megyei fooiws 
urnák a körorvosi intézmény tárgyában beadott s ezen 
ügyet teljes megvilágításba helyezett részletes elaborá- 
tnma melyben első sorban behatóan fejtegeti ezen koz- 
eeészségügvi szempontból oly fontos intézménynek hiá­
nyait, az okokat, melyek egészséges fejlődésére benito- 
lag hatnak s az általa célba vett eredményt mintegy 
lehetetlenné teszik, végül részletes, kellőkép indoko 
javaslatot terjeszt elő a tekintetben, min lehetne általa 
az óhajtott célt elérni. A közigazgatási bizottság teljes 
elismerését fejezte ki dr. Mangin Károly foorvos urnák 
a terjedelmes, nagy gonddal és kiváló szakértelemmé 
eo-ybeállitott javaslatáért s annak kinyomatasát, a tói- 
vényhatósági és közigazgatási bizottsági tagok részere 
való megküldését s a. törvényhatósági közgyűlés ele 
tárgyalás végett való beterjesztését elhatározta. Addig 
is, míg a törvényhatósági közgyűlés a javaslat erdeme- 
ben határozatot hoz, határozati tag kimondatott, hogy a 
körorvosok tartoznak a kerületükbe tartozó minden 
egyes községben havonként egyszer megjelenni s a to- 
szolgalmaik utján a községek utasittatnak, bogy a -oi 
orvosoknak ezen látogatások alkalmával vagy, u\ai- 
díjat fizessenek, vagy a szükséges fuvart természetben
szolgáltassák ki. . . c„ .., , i

Lányi Kálmán úr, az építészeti, hivatal főnőkének
előterjesztése szerint a megye területén az 1*88. évben 
használatban volt 201 gőzkazán közül yizpróba ala véte­
tett 37, megszemlél telett 143, nem volt megszemlélve ól.

Főispán úr ő méltósága hivatkozva azon hiányok 
és a közszolgálat érdekeinek rendkívüli hátrányára szol­
gáló póstai összeköttetésre, mely a novai járásban Nova
és Lenti, a tapolezai járásban pedig Köves-Kálla es 
Balaton-Füred között létezik, indítványozza, hogy a 
minisztérium kerestessék meg Nova és Lenti, valamint

_ Eh mit tagadom! ?------- Tagadom, hogy ma
már én vagyok az úr a saját házamban ! Tagadom, 
hogy ezt az állapotot sokáig ki lehet bit ni.

Majd egy futó pillantást vetett a falon ketyegő 
órára s fokozódott dühvei s óriási léptekkel rontott ki 
a konyhába, azzal a szigorú parancsolattal, hogy rögtön 
tálaljanak a vacsorára, mert már vacsorára jár az idő.

A szakácsnő sietett is azonnal tolmácsolni a telein 
tetes úrnak kívánságát ő nagyságaiknál, itt azonban azt 
az egyhangú választ nyerte, hogy még nem lehet: mert 
a kis baba éppen most fürdik.

Biri tanti szakértőén forgatta, buktatta a langy 
meleg vízben az apróságot, a ki tele torokkal pro tes­
tált ez ellen a barbár eljárás ellen.

Jaj kedves néni talán nagyon is megszorítja sze­
génykét ! V szólalt meg fuvola hangon a kis mama a 
selyem párnák között.

— Semmit se aggódjék a nagysága ! — hangzott 
a megnyugtató válasz. —— Mindjárt adunk a kicsikének 
egy kis ánizsvizet, azután jó lesz minden.

c,y __ De kérem, hisz roppant szorosan befáslizza ezt
a gyereket! — vágott közbe most a nagymama.

— Hagyja csak kérem a nagysága ezt egészen 
vám — szólt alig palástolható haraggal Biri tanti, — 
kit már roppantul kezdett bántani, hogy laicus észszel 
minduntalan bele kontarkodnaK a tudományaba s
fonnyadt ajakát epésen havapdálva, hosszú, vastag uj­
jaival izgatottan kötözgette össze a hófehér pólya sza­
lagocskáit, azután még egyszer megvizsgált mindent s 
kezébe nyomta a síró-rívó babát a mellette bámészkodó 
dajkának.

A dada valami altató melódiát zümmögve azonnal 
meg is kezdte obiigát sétáját a szobában, de alig tett 
pár lépést, Biri tanti — hogy egyszer már ő is kitölt­
hesse boszuját valakin — rögtön ráförmedt hogy : Ja-

Köves Kálla és Aszófőnek közvetlen összeköttetésére, 
mi által a jelenleg fennálló hiány teljesen orvosol látnék.
A tett indítvány alapján a felterjesztés intézésé elhatá­
roztatott. , _ , ,,Az árvaszéki elnök úr jelentest tett az avvaszek

888. évi ügyforgalmáról. A jelentés szermi a fogalma­
zói karnál 1887. év végén hátralék volt 1,4.4, az 1888 
évben beérkezett 28,914 s Így elintézésre vart 30,388 
üevdarab. Ebből az év folytán elintéztetek -8,i;>< s 
maradt az 1888. év végén hátralék 1631 ugydarab.
Az irodai karnál 1887. év végén hátralék volt 8b 1, 
az 1888 év folytán leírás végett kiadatott 28,(29, ősz­
ben 29 590 ügydarab, melyből letisztáztak és expe- 
diáltak 28,827 ügydarabot s Így 1888. év végén volt
hátralék 763 darab. ... . . .

Kir. tan teliig velő úr havi jelen teseben eloteijeszté,
lioev ezen időszakban Zalavármegye népoktatásának 
1887 8. tanévi állapotát feltüntető statisztikai jelentések 
beterjesztettek és a magas minisztériumhoz .elterjesztet­
tek - A Csáktornyái tanitóképezde uj épületében 1889. 
márciustól berendezendő köztartás első rendkívüli szük­
ségleteiről a minisztériumhoz jelentés tetetett. A v i- 
megye összes iskolafeutartó községeire az ISO. évi 
XXXII. t. c. által rótt kötelességekről szoló s egesz 
188S év végéig terjedő adatokat felölelő munkálat is 
ezen "időszakban fejeztetett be s terjesztetett fel a mi­
nisztériumhoz. - Gadó Mátyás ministen iskolalatogato 
jelenté, hogy a Légrádon építendő, három tantermet » 
három tanítói lakást magaban foglaló uj róni. kath. 
iskola épületének terve és költségvetése jovahagyas cél­
jából az illetékes egyházi főhatósághoz tejterjesztetett. . 
Halász Imre miniszteri iskolalátogató részletes jelen e. 
tett a gondjaira bizott iskolák állapotáról, jelenti, bog) 
a bakónak! düledező tanítói lakás kijavíttatott s lak­
hatóvá tétetett; az általa kifogásolt galamboki r. kath. 
iskola tanítói lakása ügyében a kir. tan felügyelőség mar 
intézkedett, — A veszprémi egyházmegyei főhatóság az 
almási tankötelesek iskolázása érdemében — az isko a 
felépítésének eszközölhetéseig is — megkérésére a kellő 
intézkedéseket megtette. — A nagy-kamzsa, járás to- 
szolgabirája beküldte az eszteregnyei iskola megvizsgál 
tatásáról szóló szakértői jelentést, mely szerint a tetőzet 
kijavítása után sem ez, sem az iskolaépület másrész« 
nincs veszélyes állapotban. A szakértő által javasolt 
javítások a "jelentés szerint pontosan teljcsittettek.
A szón tgró ti járás főszolgabirája özv. Pan lovics I álnc 
nyugdíjhátraléka ügyében hozott végzést végrehajtotta.
A tekenyei róm. kath. iskolának immár tarthatatlan 
állajiota/ illetve az új iskola építésének kova tavaszszal 
megindítása ügyében a kerületi esperességet megkereste.

A tanítói változások pontos bejelentése tárgyában 
a megye összes főszolgabirái felhivatnak, hagyják meg 
sürgősen s a legszigorúbban járásuk összes iskolaten- 
tartó községei elöljáróságának, hogy a községben búi - 
mi’y jellegű iskolánál előforduló tanítói változásról az 
1875. évi december 30-án 32,38í). sz. a. kiadott Ltasi- 
tás Hl. fejezetének 12-ik pontjában foglaltakhoz képest 
a megye kir. tnnfelügyelőségéhez azonnal jelentést tegye­
nek ; mert ez érdemben elrendelt s nagy felelősséggel 
járó nyilvántartás pontosságát akadályozó mulasztásuk 
esetében mindenkor a közigazgatási bizottságok részére 
kiadott Utasítás 22-ik §-a értelmében — fegyelmi bír­
sággal fognak sujtatni.

Len ez István eszteregnyei tanító választását a köz­
igazgatási bizottság megerősítette.

Az ebergényi tanító választásra elnökül a köz- 
igazgatási bizottság által a járási főszolgabíró küldetik ki.

Olvastatott Kis-Rada község elöljáróságának kér­
vényé Pap Ignác kántortanitó ügyében hozandó hatá­
rozat érdemében. Kir. tanfelügyelőnek ugyanezen ügy 
ben a közigazgatási bizottság 1888. évi végzése alapján 
megtett intézkedései azzal hagyattak jóvá, hogy újabb 
eljárásáról annak idején tegyen jelentést. r .

A csapii és petriventei népiskolák 1888 9. évi 
költségvetései pártolólag terjesztetnek fel.

A kir. adófelügyelő úr jelentése szerint november 
végén az adóhátralék volt 1,218,992 frt 54 kr, deeem-

ja-jaj : nugjau -----7 7,
mindjárt kitörik a nyaka! azutan karvaly mod java ki­
kapta a dajka kezéből a kis szörnyeteget s ingei ültén 
járt vele fel és alá s a krákogó hangú bölcső dal, a 
hatalmas papucsok titemszerü esoszogása s a kis baba 
fül hasító akkordjai éktelen harmóniába olvadtak egybe.

A nagymama szemei villámokat szórtak s éppen 
valami epés megjegyzésre bigyesztette ajkait, midőn 
ismét megnyílt az ajtó s a szakácsné azzal az újabbi 
kijelentéssel dugta be a fejét, hogy a tekintetes úr mái 
most okvetlen vacsorázni akar; mert tizre jár az idő.

— Nem lehet! Nem lehet, ha mondom! —. vágott 
vissza dühtől egészen neki vürösödött arccal az időseb­
bik nagysága.

— De kedves mamám, talán még sem kellene 
szegény Bcrezit ennyire megvárakoztatni ? — jegyző 
meg egész jó indulattal a kis Kaszapné.

— Édes gyerekem, neked most feltétlen nyuga­
lomra vau szükséged. Légy szives mindent rám hagyni; 
mert különben — - —

— De kedves mamám, hisz nem úgy értettem, 
hanem — — —

— Semmi hanem! Itt most már ez a gyerek 
parancsol s jegyezd tneg edesem, hogy ezentúl már 
semmi st m lesz úgy, mint eddig volt.

És a nagymama tökéletesen igazat mondott.
Kaszapéknál a gólya fenekestül felforgatta az egész 

házat. — Dr. Kaszap Albert köz- és váltó ügyvéd úr 
már kezd is bele törődni az új vendbe; de a kaszinóban 
sokkal kevesebbet emlegeti a nagyhartányi és kishar- 
tánvi Kaszap család präsumptiv örököseit, sőt mi több, 
közel egy hónapja már, hogy a vendég szobában vettet 
magának ágyat.



véfén az adóhátralék 936,177 írt 44 kr.Jecenibei

,(snn szakában befizetett 385,457 írt 641 <S> I. ev hason i ouo - , , i,.vv,l « .ybehasonlitva, az 1888 ev december havaban
1 "■> 1 Irt 57 krral folyt be több. liazadoraentesseg es

fizetési 'halasztás december hóban egy esetben sem
en^edelyeztetett. _________

[Mennyi adót fizetett Zalamegye 1888. evbeu ?
Radulovics Gerti pénzügyi tanácsos és za lávár­

ól,; kir. adófelügyelő ár a megye múlt 1888-ik évi 
hfviszonvait illetőleg részletes statisztikai adatokat ter­
epit elő a közigazgatási bizottság január havi ülésén, 

Ceh ekből közöljük a következőket:
Zala nie<j)je lakossága terhere eltekintve az 1 - n 

■ v- ré> i fennmaradt 971,739 forint hátrálok tói — az 1888-ik 
'•m. előiratott egyenes adóban 1.929,321 írt 611/2 kr.
e ; befizettetett...................... 1.939,462 írt 63- 2 kr.

jfry az évi előirásnál 10.141 frt 02 krral folyt be több 
13SS. évben befahlt egyenes adóban 1.929,321 

r..t ,11' kr., az 1887. évben pedig 1.814,458 írt 8o 
; s igy is88-ik évben 114,862 frt 76\2 krral folyt

.... jié/jjeg- és jogilleték, szőlődézsmaváltság, fogyasztási.
a(Jó la ((mentességi díj és egyéb tartozékok címén 1888-ik 
,vben befolyt 3>2.894 Irt 56' , kr., melyet ugyan- 
zen tartozások címén az 188,-ik évben befolyt 
i'V'T 156 frt 66* 2 krral egybehasonlitvau, az 1.88-iu 
évbeli 185.737 frt 90 krral folyt be több.

fizok szerint Zalavármegye lakossága altat Jööö-ih
érben befizettetett :
lV különféle kincstári követe-

3.582,894 frt 56' ., kr. 
1.929,321 frt 61' 2 kr.lesekben ...........................

1,1 eirvcnes adóban . • ■ ______ ____
!SS$. évi befizetett mi,'.: 5.512216 frt 18 kr.
\ két legutolsó évben befizetett adóösszeget egybe- 

hasonlítva : 1888-ban befizettetett 5.512 216 irt 18 kr 
1887 ben befizettetett . .. 0.211,610 fit ol jk.

Kkkép 1888-ik évben 300,600 irt 66 „ krral 
iolyt be több adó összesen, mint a megelőző 1884-ík
évben.

Uj vasút Zalában.
A Boba-Jánosház-siimegi vaspálya műtanrendon 

hivatalos bejárása 1889. január 10-én megtörtént, e 
szerint a vasúti forgalom ünnepélyes menete 12-en, a 
rendes pedig 13-án kezdetét veszi.

A műszaki bejáráson képviselve volt a miniszte­
rnőn részéről: Gyöngyösy János osztálytanácsos mint 
, inr,k Mark és Horváth Lajos m. all. műszaki íoielu- 
...velők, Kondor főmérnök. A nyugati vasút részéről: 
Bürger és Potyondy főfelügyelők, Meiszhirn felügyelő, 
lak ács Jenő főmérnök, Tasi és Fr.chtl fovizsgalók; 
Uihálkovits távirda felügyelő. A közigazgatas részéről :

I sertán Károly alispán, Skublics Gyula kozigazgatasi 
bizottsági tag,' Lányi Kálmán, a megye, építészet, hiva­
tal iőnöke, Soóa Pongrác sümegi foszolgabiro ; V as me 

.■Ve részéről: Nagy Jenő tiszti főügyész, V idős Kaiman 
Vj; tőszolgabiró Szabadhelyi Antal mérnök, a szombat- 
helvi állami építészeti hivatal küldöttje. A vasúti társu­
ld ‘ részéről : Eitner Sándor igazgatósagi elnök, ország- 
vyülési képviselő, Bozzay és Lázár Bernát igazgatósagi 
tagok. Herman Adolf építési fővállalkozó és Stem Mik­
lós ezen vasutat építő főmérnök.

Az elindulás Kis-Czellből reggel 9 órakor történt. 
Bobán villásreggeli várta a bizottságot, 10 órakor el­
indulva minden egyes állomást, utat, ami ily vizsga a - 
hoz tartozik, a bizottság szakavatottan átvizsgált és 
megelégedésének többször is kifejezést adott Ily vici­
nális vonal alig található, hol oly egybevágó es leg­
szebben van minden építve. A foérdem Stem Miklós
építést vezető főmérnöké. , ,

A szokásos jegyzőkönyv felvétele után Sümegben 
délután 2 órakor'Mo jzer József vendéglőjében banquette 
volt, melyen mintegy 50-en vettek részt.

A kedvező vizsgálat után ebed alatt felkoszontok- 
ben nem volt hiány. Eitner Sándor a szakminiszterre, 
majd a kiküldött bizottságra emelte poharát; Skublics 
Gyula Gyöngyösy osztálytanácsosra, Gyöngyösy a vasút 
fejlődésére, Csertán alispán Eitner Sándorra, mint, ki 
. zen vasút létrehozásában legtöbbet fáradozott, te­
gyük hozzá : nélküle nincs e vonal, ez úgy van .

Általában mindenki igen meg volt elegedve a te - 
szolgált ételek és italok minőségével, de a budapestiek 
me<" voltak lepve a kitűnő zamatu sümeghi bor ízlelé­
sekor, Mojzer úr dicséretet vívott ki. A bizottság az
esti vonattal távozott Sümegliről.

13-án van az ünnepélyes menet Sümeghrol Boba-
Jánosházra és onnan vissza.

Végül megemlítjük, hogy ugyanezen bizottság tar­
tott bejáratot egy ipar vágányára, mely a Sumegh; 
mihályfai országút mellett levő mészkemencetol a sumegln 
vasút állomáshoz fog vezettetni. Referens.

Sturm György 200, Makray Sándor 200, Hajik István 
300, Krosetz János 500, Krosetz István 300, Fisehl 
Mátyás 100, özv. Gyalókay Lászlóné 100, Mayer István 
10 , Hagymásy Gyula 300, Kummer Gyula 200 irtot, 
összesen 8100 forintot.

Kinevezés. O felsége a király, a m. kir. igazság­
ügy miniszter előterjesztésére dr. Fritz Józzef zala-cger- 
szegi kir. törvényszéki jegyzőt a szombathelyi járás­
bírósághoz albíróvá nevezte ki.

Véglegesites. A vallás- és közoktatásügyi m. kir. 
miniszter Mendly Károly zala egerszegi polgári iskolai 
ipartanítót, jelen állásában végleg megerősítette.

A söjtöri ónk. tüzoito egylet szerelvényeinek 
gyarapítására 1889. évi január hó 19-én a nagy vendéglő 
termében zártkörű tánc vigalmat rendez. Kezdete 7 és 
tél órakor. Belépti dij : személyenkint 1 frt, család jegy 
2 írt. Felülfizetések köszönettel fogadtatnak és a „Zala­
megye4" vinni lapban nyugtáztatnak. Szállásokról gondos­
kodva leend. A t. hölgyek kéretnek egyszerű öltözék 
ben megjelenni.

Egyházi kinevezés. Bossányi herenc fok-szabadii 
plébános a csehii plébánia javadalomra kineveztetett és 
törvényesen beiktattatott — Szelmáj er Budaif gy uIá­
it eszi í káplán a gógánfai plébánia-ja vadalomra ad mini s- 
trátorrá neveztetett ki.

Szilveszter-estely Tapolcán. A Tapolcai kaszinó- 
egyesület december 3l-én saját könyvtára javára Szil­
veszter-estélyt rendezett, mely a kitűzött célra 3o írt 
tiszta jövedelmet eredményezett. Felülfizettek : Koblen­
zer Ignác 2 frt, Cseinesz Elek és Pál 1 frt, Csendes 
József 2 frt, Hiller Ignác 1 frt, Árvay Lajos 1 frt, 
Dr. Lőwensohn Mór l frt, Hirsch Lipot 2 frt, Győrffy 
Pongrác 2 frt, Dr. Esső Gyula 2 frt, Nagy Pál 1 frt, 
Medits Ferenc 1 frt, Marton testvérek 1 irt, Nusal Ja­
nos 2 frt, Glazer Iván 1 frt, Glazer Sándor 1 frt. — 
A jelenvolt hölgyek névsora : Beszed its Edéné, Besze­
di ts Gizella, Esső Gyuláné, Flieg Józsefné, Flieg Mar­
git, Graff Luiza, Győrffy Pongráené, Hirsch Lipótné, 
józsa Vilma, Keményffy Gizella és Ida, Kovács György­
im, Kovács Róza, ifj. Lessner Józsefné, Lőwensohn 
Mórné, Marton Laura, Márton Sándorné, Mediis Fe- 
rencné, Medits Mariska, Nusal Jánosné, Nusal Klára, 
Somogyi Józsefné, Strausz Lajosne, lakács Jenóné, 
Ujlaky Lászlóné, Vastagh Jánosné.

A ,,Zaia egerszegi dalarda-egyesület“ február hó 
2-án tánccal egybekötött dalestélyt rendez. A részletes 
programmot lapunk jövő számában közlendjük.

A városi kapitányi hivatal részéről föl kéret tünk 
annak kijelentésére, hogy Zala megye fiatalsága által 
Zala-Egerszegen rendezett Szilveszter-esti táncmulatság 
alkalmával telülfizetett 7 irtot a rendező bizottság a 
városi szegény alap javára átadta, mely összeg í end ül­
tetési helyére eljuttattatott.

Lapunk előfizetési árat a tanítók, 
jegyzők részére évi 2 forintra szállítottuk le.

A perlaki társaskör saját könyvtára javára 1889.

községi és kör

Helyi, megyei és vegyes hírek.
A csáktornya-zala-egerszeg-szent-iván-sümeghi

vasút ra Zala-Egerszeg város , P^rmesteren.el törzs
részvényekre a következő alanaso c • Weisz
1000 frt, Vogler Pál 200 frt, Hittaller Ede 200, Weisz
Jakab 100, Pécsy István 100 Büch ^'900 Horváth 
Kolbin József 100, Unger Domonkos 200 Horváth
Lajos 100, dr. Czinder István 500, Somod) Sándoi 100, 
Goldfinger János 100, Medvésy Gyuía l0°, dr. Mangm 
Károly 300, Rámán Pál 100, Csertan Károly 500, 
Némely László 100, Simonffy Endre 100 Udvardy 
Ignác 100, Graner Géza 500 Heinrich Vilmos 100, 
Heinrich Lipót 100, Eisenstädter Zsigmond 100 Kló 
sovszky Ernő 400, Kaszter Sándor 200, Grosz Pal 200,

évi január hó 26 án a városi vendéglő nagytermében 
záitkörii tánc-estélyt rendez. Kezdete este 81/.» órakor. 
Belépti dij : Személy jegy 1 Irt, családjegy 2 írt 50 kr.

Csáktornyán a „Hattyú44 szállodában székelő 111a 
gyár „Szobránye“-asztaltársaság tagjai e hó 7 én nagy­
gyűlést tartottak, amelyen általános lelkesedéssel ki­
mondották, miszerint a társaság a Csáktornyán cukiír­
ni issiót teljesítő s nemzeti nyelvünket kiválóan terjesztő 
óvoda javára febr, 16-án táncestélyt rendez s a tánc­
estély összes jövedelmét a kisdedóvoda javára adja. 
Nyomban aláírási ív bocsáttatott ki s a táncestély költ­
ségeinek fedezésére a hely szilién loO forint gyűlt össze.
A rendezendő táncestély előreláthatólag minden tekin­
tetben sikerülni fog, ami a nemes cél iránti tekintetből 
kívánatos is volna. A meghívók a legtágasabb körben 
lesznek kibocsájtva, azonban ha valaki tévedésből nem 
kapna meghívót, forduljon az illető asztal társasághoz.

KÖZÖS vacsorát rendezett f. hó 5-én a nagy-kani­
zsai „Keresztény jót. nőegylet“ saját pénztára gyarapí­
tására a „Polgári Egyletében. A jótékony adakozás 
utján egy begy ült temérdek ételt és italt bájos kisasszo­
nyok árulták 20 kros adagokban. Mivel a pezsgő és a 
legfinomabb palack bor is csak 20 kr. volt, igen termé­
szetes, hogy a különben is népes mulatság csakhamar 
nagyon vidámmá és fesztelenné lett. A bor (ez az 
ellenállhatatlan democrata) csakhamar megteremtette az 
egyenlőséget. A közel 1000 frtot jövedelmezett mulatság
csak reggel ért véget. „ ,

A zala-egerszegi iparos ifjak által ön képző-es segely- 
egyesületük javára f. hó 6-án a Zöldfa vendéglő nagy 
termében rendezett táncmulatság nem volt oly látoga­
tott, mint a mnlt évben s így a tiszta jövedelem is 
jóval kevesebb volt. Az összes bevétel 108 frt 9 kr., 
az összes kiadás 78 frt 46 kr. s igy a tiszta jövedelem 
29 frt 63 kr. Felülfizettek : Klosovszky Ernő 3 irt, 
Árvay István, Balaton József, Rigó t1 ereuez, lantéi 
Pál (Kőszeg), Kászter Sándor 2—2 frt, Dervarics Lajos, 
Szekeres István, István Gyula, Gombás István, Rosen 
berger Sándorné, Balassa Benő, Faller József, özvegy 
Léránt Lászlóné, Hajmásy Imre, Bukovácz József, 
Vörös Gyula, dr. Obersohn Mór, Hittaller Ede, keszli 
György 1—1 frt, Kummer Gyula 80 kr., Papp Alajos, 
Heigli György, Liebscher Bela, Hikk László, \ aiga 
István, Kenyeres József, Keszli Ferenc, Fangler Mihály, 
Hunyady László, Grünvald Mór, Mentes György, Dely 
Géza, Cseplits N. 60—60 kr., Varga Kálmán, Juhász 
Lajos 50—50 kr., N. N., Léránt György, Weinberger 
Jakab, N. N., Koronya Sándor, Fischer Béla, Juhasz 
Gyula, Pirity Gáspár, Balaton Sándor, Kohn Ignác, 
Ni N., Fánk Ede, Kovács Károly,, Breisach Samué 
Krizmaníts Kálmán, Martonfalvi Ármin, Horvath N., 
N. N., Graner N., dr. Hajós Ignác, id. Juhász István, 
Mendly Károly 40—40 kr., Varga Lajos 30 kr., Stern 
Lijiót, Nagy József, Fisehl N., Czigány László, Koronya 
Imre, Rósás Fcreucné, Nagy Imre 20—20 kr., it). Mik­
lós Ferenc, N. N., N. N. 10—10 kr.

A magyarországi tanítók Eötvös-alapjat gyújtó 
és kezelő országos bizottság“ ezennel tisztelettel telken

az ügyfeleket, valamint azon nemeslelkü emberbaráto­
kat, a kik a tanító-özvegyek és árvák soisának enyhí­
tését, valamint a magasabb tanintézetekben jelesen 
tanuló tanítógyermekek jövőjét szivükön viselik, eml t- 
kezzenek meg 1 írt évi járulékaikkal, illetőleg kegyes 
adományaikkal a nemzet legszerényebb napszámosainak 
országos jótékony intézetéről és küldjék ,be adományai­
kat még f. évi január hó 24-ike előtt Orley Jánoshoz, 
az Eötvös-alap pénztárnokához (Budapest, VIII. kerület 
Szentkirályi-utcai fővárosi népiskola) annyival is inkább, 
minthogy számadó könyveink a jele évben is január 
25-én záratnak le és így a később érkező összegek inár 
nem gyarapíthatják a jelen évben kiosztandó segelj- 
összegeket és ösztöndíjakat. Ügyfeleinket ismételve 
fokozódó tevékenységre kell kérnünk az ,. Lötvüs-alap 
érdekében; mert ámbár alapunk tőkésített vagyona a 
jelen évben 8750 írttal gyarapodott, jótékony intéze­
tünk rendes évi bevétele, mely a kiosztás alá eső 
segélyösszegek és ösztöndíjak megállapításánál számba 
veendő, a múlt 1887-ik évi rendes bevétellel szemben 
még nem mutat emelkedést. A mai pénztári kimutatás 
szerint jelen évi rendes tiszta bevételünk csak 22 < 1 
forintot tesz. Ugyanazért, nehogy ismét üres kézzel 
kelljen alapunknak a hozzá forduló tanító özvegyek, 
árvák és jelesen tanuló ifjak nagyobb részét elbocsátani, 
lefolyó éviink utolsó perceiben újra felemeljük kérő 
szavunkat, s éltet bennünket az a reménység, hogy 
felhívásunk nem marad „kiálto-szo“ a pusztában !

A Hubay „Eleonora“ nászajándék kiosztása tár­
gyában a bizottság t. hó 9-én tartotta ülését. A hat 
pályázó közül a száz forintos dijat Szökrönyüs Hennin 
férjezett Balogh Józsefné nyerte el.

Szineszeti hir. A nagy-kanizsai színtársulat, moly 
a mostoha pártolás miatt nagyon sanyarú körülmények 
között van, 4 előadásra megnyerte Pálmai Ilkát. ^ Az 
érdekes 4 előadás alkalmával színre kerülnek „A csókon 
szerzett vőlegény“, — „Nap és hold“ „Kisvárosi 
hírességek“ — „Nőeraancipaeio“ című darabok.

A megyei csendörség december hóban letartózta­
tott 2 egyént emberölésért, egyet súlyos testi sértésért, 
2-őt rablásért, 6-ot betöréses lopásért, 2<-at lopásért,
2- őt lopási kísérletért, egyet orgazdaságért, egyet gyúj­
togatásért, 4-et dohány csempészetért, 2-őt igazolvány 
nélküli csavargásért, 1 körözött egyént. Följelentett 1-et 
betöréses lopásért, 10-et lopásért, 4-et lopás gyanújáért,
3- at orgazdaságért, 7-et záróra be nen tartásért, 1-et 
orv vadászatért, 6-ot tiltott szerencsejátékért. Bejelentett 
7 betöréses lopást, 15 lopást, 26 kárégést, 8-szor bar­
mok bitangba helyezését. Szolgálatot teljesített o-szür 
letartóztatásnál, 58-szor segélyszolgálatot végzett,, 23 or 
rab kísérletet teljesített, 17-szer posta fedezetet végzett, 
8-szor fogolyőrizetet, 6-szor elővezetést, 40-szer egyéb 
felszólított szolgálatot végzett; 391-szer az éjjeli őrüket 
ellenőrizte, 11-szer vasúti ügy-letet végzett, 16-szor 
vásárokra ügyelt tel, 4-szer pedig búcsúkra.

Öngyilkosság. Kötél Mihály lesecze tornaji lakos 
tölduiives nejével nem a legjobb viszonyban élt; mcit 
neje Sipos Pali lesencze-tomaji lakos legénynyel tiltott 
viszonyt folytatott. F. hó 2-án a házastáisak szóvitába 
keveredtek, mert Kötél a tavaszi szőlőmunkálatokra el 
te.t egy akó bort már majdnem mind elfogyasztotta. 
A szóváltás azonban hevesebb alakot nem öltött, még 
is Kő éi a szobából kimenvén, a kamarában magát fel 
akasztá. Négy gyermeket s özvegyet hagyott hátra.

Keresd az asszonyt. Horváth Simon zenész és
Horváth János gulyás mikefai lakósok a korcsmában 
— mivel a muzsikus a gulyás feleségét elszerette — 
szóváltásba keveredtek és egymást tettlegesen bántal­
mazták. A korcsmáros a veszekedőket az ivószobábol 
ki: tasitotta. Ezek haza mentek egy fedél alatti laká­
sukra _hol a veszekedést az udvaron folytatták, mi­
közben a gulyás egy, a favágón felvett bükkfa darab- 
luxi a muzsikust a fejére mért három ütéssel úgy meg­
sújtotta, hogy az ütések következtében azon éjjel meg­
halt. , . ii-

— Megfulladt gyermekek. Tóth István becsehelyi
lakos három kiskorú gyermeke — egyik 6, másik 4, 
harmadik 2 éves — atyjuk otthon nem léteben Szil­
veszter napján a délutáni órákban mig édes anyja 
a patakra ment ruhát mosni — a lakház szobájában 
keletkezett szobatüz füstjétől mvgfulladott.

Pályázat. A városunkban s megyénkben is el­
terjedt s közkedveltségnek örvendő „Képes Családi 
Lapok“ betültvén pályafutásának első évtizedét, a niaso- 
dik évtizedet vagyis a tizenegyedik (1889. január Len) 
egy irodalmi pályázattal véli a legméltóbban megkez­
deni. Kívántatik először egy humoreszk (beszehke, 
rajz vagy tárcacikk), Tárgya az életből legyen merítve. 
Díj ; 50' frank aranyban. Másodszor egy költemény, 
válfaja szabadon választható. Dij: egy darab 20 frankos 
arany. Beküldési határidő: 1889. évi február hó 17. 
A pályázat eredménye a „Képes Családi Lapok ban 
s az ország összes magyar hírlapjaiban közzé fog tetetni 
s ugyanakkor szolgáltatnak ki a pályadíjak is. A pá ya- 
müvek jeligés levélke kíséretében a „Képes Gsaládi 
Lapok“ szerkesztőségéhez Budapesten, nagy korona- 
utc^ 20. szám küldendők. Reméljük, hogy irodalomnak 
városunkban és megyénkben lakó munkásai közül is 
sokan vesznek részt a nemes versenyben.

Tolvajlás. Múlt hó 31 én özvegy Ther Antalne 
örményest lakos szobájának ablaka bezuzatx .111, alma 
rioma fel nyittatott s abból 2 darab pénztárcát a benn 
levő 36 frt 60 kr. készpénzzel, 4 darab marhalevelet 
és l darab 800 forintról szóló adóslevelet elloptak. 
A balatonfüredi csendőrség a tolvajt Vizét Ferenc szol­
galegény személyében kinyomozta. Az ellopott tárgyak 
20 krajcár kivételével visszakerültek.

Vasúti menetrend. Szent-Ivánról Nagy-Kamzsa felé 
indul 5 óra 56 perckor reggel (vegyes vonat), 12 óra 
31 perckor délután, 8 óra 55 perckor este, 2 óra 4a 
perckor éjjel. Szombathely félé indul 8 óra 28 perekor 
reggel, 3 óra 32 perckor délután, 1 óra 4* perckor
éJjeL ---------------



„Jó étvágyat“
szoktak egymásnak kívánni evés előtt és nem minden 
alap nélkül, mert az étvágyhiány a legjobb és leg­
drágább ételeket is értéktelenné teszi. Étvágy gerjesz­
tésre legjobban ajánlhatók a hatásdús

Egger-féle szódapasztillák,
melyek ezenkívül kitűnő hatásukat gyomorégésnél, rósz 
emésztésnél és mindennemű gyomoraffektátiókná) tó­
képen, semmi esetben sem tagadják meg, s így megvéd 
egy rósz gyomor féltett következményeitől.

Ezen pasztillák skatulyákban á 30 kr. minden 
gyógyszertárban kaphatók.

Zala-Egerszegen: Unger Domokos és Raszter 
Sándor, Sümegen Stamborszky László, Keszthelyen- 
Lackner Frigyes örök. gyógyszerész uraknak Ara 25 
és f>0 kr. eredeti dobozokban.

Nyilttér.
Nyilatkozat.

Miután a gyógyhelyről csak némileg javulva 
tértem vissza, s a legutóbbi sors-csapások folytan szenve­
dett megrázkó.Itatások e csekély javulást is tönkre tették, 
— s bajomba súlyosabban, mint valaha estem vissza, 
gyógyszerészi foglalkozásomtól teljesen visszavonulok. 
Eddigi gyógyszertáram vezetését Szabados Imre ur, ki 
negvedik évi itt működése alatt mind az orvos urak, 
úgy a t. e. közönség jóindulatú bizalmát, köztudomá­
súlag szerencsés volt megnyerni — már átvette, s a 
törvényes megvételre irányzott intézkedéseket foganatba 
vettük, melyek Szabados Imre urnák rövid ideig tartó 
katonai utógyakorlatának letelte után, (mely idő alatt, 
ha a gyakorlat teljes elengedésének kinyerésére irányí­
tott s illetékes helyről melegen pártolt kérvénye siker­
telen lenne, egy tapasztalt budapesti ismerős gyógy­
szerész fogja helyettesítni) be is fognak fejeztetni.

Z.-Egerszeg, 1888. január 8.
Unger Domokos

gyógyszerész.

Felelős szerkesztő s kiadótulajdonos:
U DVAHDY IGNÁC 

Főmimkatárs: $ z a I a y Sándor.

I Ajánllozás. I
íf Gazda asszonynak

esetleg &
házvezetónek

családokhoz, vagy magános úrhoz, kinek 
háztartása van, ajánlkozik szerény fel­
tételek mellett a gazda-asszony kodásban 
teljesen jártas nő, ki már a háztartást 
önállókig vezette s némi vagyonnal is 
rendelkezik.

Levélbeli megkeresés e lapok 
kiadóhivatalához intézendő.

Hirdetmény.
Pacsa község elöljárósága részéről

tétetik, miszerint
ezennel közzé 

Pacsa község részére engedélyezett 
két országos vásár u. m. február hóban Mátyás nap 
előtti csütörtök és augusztus hóban Szent-lstván nap előtti 
csütörtök és hetenkint egyszer tartani szokott heti vásár, 
— valamint a római kath. templom tulajdonát képező, 
éveukint Szent Iván napját követő vasárnap tartatni 
szokott búcsú vásár, — 1889 ik év február hó l étől 
1895. évi január 1 ig terjedő hat évre — folyó évi 
január hó 20-án délelőtt 10 órakor a pacsai körjegyzői 
irodában megtartandó nyilvános árverésen haszonbérbe 
fog adatni, mely alkalommal az árverési feltételek is 
közöltetni fognak.

Kelt Pacsán, 1889. január hó 5-én.
Benedek János,

jegyző.
Lugosi György

bíró
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<<> Egy jó könyv. «#»
...... A küldött könyv útmutasásni ugyan rövidek és ve­
lősek. de mintha csak a gyakorlati használatra termettek 
volna; nekem és családomnak a legkülönbözőbb betegségi 
esetekben igen kiváló szolgálatokat tettek:1 így és hasonló- 
képen hangoznak a köszönőiratok, melyeket Richter kiadó­
intézete „A Betegbarát" ezimű, rajzokkal ellátott könyv 
elküldéséért majdnem naponként kap. Mint az ahoz nyomta 
tott s a szerencsésen meggyógyitottaktól származó értesítések 
tanúsítják, az abban foglalt tanácsok követese által még oly 
betegek is gyógyulást nyertek, a kik már minden reményt 
feladtak. E könyv, melyben hosszú évek tapasztalatainak 
eredményei vannak letéve, megérdemli a legkomolyabb 
figyelembevételt minden beteg részéről, bármi bajban is 
szenvedjen. Ki e becses könyvet megszerezni óhajtja, az 
írja egyszerűen egy levelező lapra magyar nyelven ..Egy 
betegbarátot“ és pontos czimét s czímezze a levelező lapot 
Richter kiadó-intézetébe Lipcsében. — A megküldés 

ingyen történik. -)(:

2167 tk. 1888. I !

Árverési hirdetmény.
A zala-egerszcgi kir. törvényszék mint tlkkvi ható­

ság közhírré teszi, hogy Zaía-Egerszeg varos árvatara 
végre hajtatónak, Káman Sándor s neje hvtési lakosok 
végrehajtást szenvedő elleni 148 írt 20 kr. tőke- 
követelés és járulékai iránti végrehajtás ügyében a 
zala-c gerszegi kir. törvényszék területén levő, Hetes, 
Nemes-Apáti községek határában fekvő, a hetési 133 
sz. t jkvben Rámán Sándor nevén álló A f 198. hrsz. 
ingatlanra 198 írtban, aj 229. hrsz. ingatlanra 28 Írt­
ban, a t 1238. hrsz. ingatlanra 19 írtban, a f Gill, 
hrsz. ingatlanra 5 írtban, aj" 1702. hrsz. ingatlanra 
8 írtban, a ns-apáti 723 sz, tljkvben ugyanannak nevén 
álló A t 4401. hrsz. ingatlanra 75 írtban és a j- 46<'6. 
hrsz. ingatlanra 14 Írtban ezennel megállapított kikiál­
tási árban az árverést elrendelte, és hogy a fennebb 
megjelölt ingatlanok az 1889. évi január hó 21-ik 
napjan délelőtt 10 órakor Hetés községben a község 
házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított 
kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10%-át vagyis 19 írt 40 krt, 3 írt 80 krt, 
1 írt 90 krt, 50 krt, 80 krt, 7 írt 50 krt és 1 írt 40 
krt készpénzben kiküldött kezéhez letenni, avagy az 
1881. LX. t.-c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek
a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabály- 
szerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Zala-Egerszegen, 1888. május hó 11-én.
A. z.-egerszegi kir. trvszék, mint tlkkvi hatóság.

u/űte»

X
Sitt elaia.

Pacsa - Lipót majorban
12 darab gőböl ökör és 6 
darab gőböl telién eladó.

Venni szándékozók íor- 
X dúljanak Lipót-majorban (u. 
ő p. Pacsa) lakó Talabér László 

úrhoz, ki azokat együtt vagy 
ö részletben is minden órán 

eladja.

Scxxxxxxxxrxxxxxxxxy
13 v. 1889. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi ua. t.c. 

102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zala- 
egerszcgi kir. jbiróság 28. számú végzése által Grauer 
L. Fia. Nyitrai Jakab és Grünhut Sámuel végrehajtatok 
javára Becker Antal időközben elhalt volt pölüskei 
lakos ellen 1000 írt tőke, ennek 1888. június hó 2-tól 
járó 6° „ kamatja, agy járulékai erejéig elrendelt bizto­
sítási végrehajtás alkalmával biróilag lefoglalt és 944 
írt 20 krra becsült bútorok, házi eszközök, élelmi szerek 
és üvegházi növényekből álló ingóságok nyilvános árve­
rés utján leendő eladatása elrendeltetvén, ennek a 
helyszínén vagyis Pölöskén leendő eszközlésére 1889 ik 
év januar ho 19-ik napjának délelőtt 10 órája batár­
időül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel 
oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingó­
ságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t.-c. Iu7. §-a 
értelmében a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul is eladatni 
fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX. t.-c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz 
kifizetendő.

Kelt Zala-Egerszegen, 1889. évi január hó 5-én.

Nemes Sándor
kir. bir. végrehajtó

LX. t.

láriaezellí gyormorcsöppek.
Kitiinö hatású szer a gyomor minden betegségeiben

Védjegy. 1‘ öliibnulhalittlan étvágy hiány, gyomorgyön- 
geség, rósz illatú liüvkzct. fel in vonás, .sava n vii

mincPn üvogn 
göngyölVf> lem 
si távon meg k 
könyvny omdáj

lelbötfenés, kolika, gyomorhurut, gyomorégés, 
homok- és darakepzödes, túlságos nyálícakópzödés, 

, sárgaság, undor es Itáuyás, föfájlts (ha a gvomort )! 
* ered), gyomorgörvs. székszorulás, a gyomoitiak 
i eleiekkel es italukkal való túlterhelése, giliszták, 
j lep-» jiiáj- és aranyeres háiitalmak eseteiben. ~ 

v Kjgy üvegcse ára használati utasítással együtt 
j 40 kr.. kettős palaezk 70 kr.

Központi szétküldés Rrádv Károly gyógysze­
rész által Kreimierben (Morvaország).

IÍ| Kapható minden gyógyszertárban.
sv I Óvás y A valódi máriaczelli gyomoresöppeket 

sokat hamisítják és utánozzák. A valódiság jeiéit! 
k piros, a fenti védjegygyel ellátott borítékba kell 
de -s a minden üveghez mellékelt használati ma­
il jegyezve lenni, hogy az Kremsierben GusekHeréik 

aban nyomatott. w'0

I Tenyészsertés-eladás. |
a - »
^ Tiszta vérű kisjenői és tiszta vérű <>£* 
^ szalontai (vörös szőrit a kisbéri m. kir.
^ ménesbirtokról) sertéseim keresztezéséből ^ 
jú származó fiatal ^

treszsen h
kondor vörös szőriiek eladók. — Ezen 
sertésfajta sok kitűnő tulajdonságánál fogva 
a mi viszonyaink között legalkalmasabb. 
— Ugyanitt 1 darab 2 éves tiszta, kis- 

>> Jenői szépen fejlődött tenyészkan eladó. 
££ Zala-Tárnok.

H Stádel János,
>> földbirtokos.

524 1888.

árverési
Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 

102. §-a élteimében ezennel közhírré teszi, hogy az 
alsó -lendvai kir. jbiróság 6283 p. 1887. szánni végzése 
által a vas-zalamegyei első takarékpénztár javára 
Vucsko István, Balacsics Iván és Zvér András holla 
tinezi lakosok ellen 650 írt tőke, ennek 1887. aug. 
hó 18 napjától számítandó 6° 0 kamatai és eddig össze 
sen 48 írt 65 kr. költség követelés erejéig elrendelt 
kielégítési végrehajtás alkamával biróilag lefoglalt és 
890 írtra becsült 7 db. kancaló, egy méncsikó, és 3 
tehénből álló ingóságok nyilvános árverés utján eladatnak.

Mely árverésnek a 0481 p. 1888. sz. kiküldést 
rendelő végzése folytán,a helyszínén, vagyis Hellatinczon 
Yueskó István, Balazsics Iván és Zvér András lakásán 
leendő eszközlésére 1889. év januar ho 19-ik napjanak 
d. e. 10 oraja Határidőül kitüzetik és ahhoz a venni 
szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi 
LX. t.-c. 107. §- 
becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX. t.-c. 108. §-ában megállapított teltételek szerint
lesz fizetendő.

A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság 
tábláján kifüggesztését követő naptól számítlatik.

Kelt Alsó-Leudván, 1889. évi január hó (ián.

V'resits Klek
kir. bírósági végrehajtó.

értelmében a legtöbbet Ígérőnek

Mutatványszámok ingyen es bérmentve küldetnek.

Magyarország* logoit*sól >1) ős log* 
díszesebb képes hetilapja a

K !piiílp

Valódi Kapható: Merenvén Fleischer]
Sam., Marczaliban Kőrös Győző, SümcgerjL 
Stamborszky L., Szent-Gothárdon Tomcsá- I , 
nyi Lipót gyógyszerészeknél. ö - á

IHKBSra^iSHgKll éÉi

Mint társadalmi, szépirodalmi s ismeretterjesztő 
hetilaj) eddig is megbecsülhetetlen szolgálatokat tett a 
a magyar nemzeti közművelődésnek, ma azonban nem vsak 
kiváló tényezője a magvar irodalomnak, hanem nélkülöz­
hetetlen barátja a magyar művelt családoknak. Válto­
zatos, élénk s a legszigorúbb kritikát is kiálló olvasmányai 
a legjelesebb magyar ivók tollából erednek s a külföldi 
irodalomból csak a szinaranyat mutatják be az olvasó kö­
zönségnek. A gondos elénk szerkesztés, az Ízléses és díszes 
kiállítás, az eszme és az érzelem-nemesítö tartalom, a jó 
Ízlés, a legjelesebb külföldi lapok képeivel versenyző 
művészi kivitelű képek szellemi kincsesé avatják minden 
számát.

A „Képes Osaládi Lapok"
előfizetési ára:

„HÖLGYEK LAPJA“
cimü divatmelléklettel és a külön könyvvé beköthető 

regény mellék lettel együtt-.
Egész évre — — — 6 írt — kr.
Fél évre — —- — 3 írt — kr.
Negyed évre — — — 1 írt 50 kr.

Előfizetések legcélszerűbben postautal­
ványon küldendők

Mutatványszámokat ingyen
és bérmentesen küld és előfizetéseket a hó

bármely napjától elfogad a
„KÉPES CSALÁDI LÁPOK“

kiadóhivatala
Budapesten. V., Nagy-korona utca 20. szám. 

3151* leljes szánni példányokkal még mindig 
szolgálhatunk.

Mutatványszámok ingyen és bermontve küldetnek.

Nyomatott özv. Tahy Rozália gyorssajtóján Zala-Egerszegen


